
te
ks

t:
 E

va
 G

ra
qa

ni
n,

 S
lo

ve
ns

ka
 f

ila
nt

ro
pi

ja
 /

 f
ot

o:
 D

ar
e 

Q
ek

el
ix

tudi ti! 
Lahko zaustavix revxqino!
KOPICA OTROK Z NAPETIMI TREBUŠČKI IN 
VELIKIMI ŽALOSTNIMI OČMI. VSEPOVSOD 
MUHE. SMETI. UMAZANIJA. SMRAD. VELIKI 
BELI TOVORNJAKI Z VREČAMI IN ŠKATLAMI 
S HRANO, ZDRAVILI, ODEJAMI … OSIVELI 
MOŠKI NA UDOBNIH STOLIH V OHLAJENIH 
SOBAH DRDRAJO STATISTIKE O ŠTEVILU 
TISTIH, KI PREŽIVIJO Z MANJ KOT 
DOLARJEM NA DAN, KI NIMAJO DOSTOPA 
DO PITNE VODE, ŠOLANJA, ZDRAVNIKA … 

To so podobe revščine, ki jih v svojih glavah 
nosimo rojeni v t. i. razvitih državah. Trenutno 
stanje v svetu kaže, da se teh podob ne bomo 
znebili tako hitro, čeprav bi se jih lahko zlahka.

STATISTIKA IN RESNIČNOST REVŠČINE
1,2 milijarde ljudi živi v skrajni revščini, z manj 
kot 1 ameriškim dolarjem na dan;
skoraj 10 milijonov otrok umre v zgodnjem 
otroštvu zaradi vzrokov, ki jih lahko zlahka 
odpravimo;
872 milijonov ljudi je nepismenih, od tega dve 
tretjini žensk;
vsako minuto zaradi zapletov v nosečnosti in 
med porodom umre 1 ženska;
število okuženih s HIV-om presega 40 milijonov 
(po ocenah Svetovne zdravstvene organizacije).

Za vsako številko se skriva osebna zgodba 
posameznika. Nekaj takih zgodb je v Zambiji 
zabeležila novinarka Dela, Barbara Hočevar, 
med drugim tudi o Maweti Mwapokota, drobni 
ženici iz vasi Muchini, »ki leži slabo uro vožnje 
od zambijske prestolnice Lusaka. Sama skrbi 
za dve siroti in si najbolj želi, da bi lahko svoji 
družinici priskrbela vsaj en obrok na dan«. 
Ali pa o 85-letni Elisabethi Nyaukamdawire, 
ki živi v Chilengu, v enem od predmestij 
prestolnice Zambije, in je pokopala že 11 od 
svojih 14 otrok, skrbi pa še za 4 svoje osirotele 
vnuke. 

SIROTE AIDS-a
Razlog, zaradi katerega te ostarele babice 
skrbijo za osirotele vnuke, je AIDS. Kot je 
zapisala Tereza Novak, izvršna direktorica 
Slovenske filantropije in članica slovenske (ne)
vladne delegacije v okviru razvojnega projekta 
»Prisluhnimo pozabljenim in revnim Afričanom in 
ukrepajmo znotraj Evropske razvojne politike«, 
so »AIDS in druge katastrofe, s katerimi se 
spopada Afrika, močno spremenili tradicionalno 
družinsko ureditev. V deželah, ki jih je, kot 
Zambijo, AIDS hudo prizadel, umira generacija 
staršev, ki naj bi skrbela za svoje ostarele 
starše in otroke. In tako starejši ostajajo sami, 
brez dohodkov, hkrati pa negujejo svoje bolne 
otroke in kasneje skrbijo za njihove sirote.«  

ZA OSTARELE NI POMOČI
Razvojna pomoč je namreč večinoma 
namenjena otrokom, ne pa tudi njihovim 
skrbnikom. Starejši, ki so velikokrat najrevnejši 
med revnimi, niso kot posebno ranljiva 
skupina deležni neposredne razvojne finančne 
pomoči. Ostarelim dedkom in babicam v 
Zambiji pomagajo aktivisti organizacije za 
starejše Senior Citizens' Association of 
Zambia (SCAZ). Skupaj s to organizacijo 
Help Age International, Život 90 in Slovenska 
filantropija izvajajo razvojni projekt »Prisluhnimo 
pozabljenim in revnim Afričanom in ukrepajmo 
znotraj Evropske razvojne politike«. Projekt ne 
vključuje samo občasnih obiskov pozabljene 
generacije starejših v Zambiji, ampak predvsem 
izpostavljanje potrebe po podpori starejšim. 

KAKO LAHKO PRISPEVAM?
Omenjeni projekt je eden od načinov, kako 
lahko vsi prispevamo k zmanjšanju revščine. 
Kot prostovoljke, prostovoljci, aktivistke 
in aktivisti lahko sodelujemo pri (razvojnih) 
projektih različnih nevladnih organizacij v 

Sloveniji: Slovenska karitas, Rdeči križ, društvo 
Humanitas, Unicef Slovenija, Umanotera, 
Sloga, Slovenska filantropija …  
Da pa bi bili projekti uspešni, je nujno 
sodelovanje med slovenskimi organizacijami in 
tistimi v državah v razvoju. Slednje so namreč 
seznanjene s potrebami lokalnega prebivalstva. 
»Pametni beli Evropejci« največkrat potrebe 
prebivalcev v teh državah ocenjujemo na 
podlagi lastnih potreb, kar je popolnoma 
zgrešeno. V razvojnem partnerstvu ne smejo 
manjkati niti vladne ustanove, ki s prispevanjem 
denarja za omenjene projekte in drugo podporo 
pomembno pripomorejo k uspešnemu izvajanju 
teh projektov in s tem posledično k odpravi 
revščine.    

www.filantropija.org
www.sloga-platform.org 
www.humanitas.si
www.unicef.si
www.umanotera.org
www.karitas.si
www.rks.si
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